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1. Численность населения какой из перечисленных стран наименьшая?
	1) Индонезия
	3) Индия

	2) США
	4) Австралия


2. Какая из перечисленных областей имеет выход к Государственной границе Российской Федерации?
	1) Пензенская
	3) Брянская

	2) Свердловская
	4) Новгородская


3. Для какого из перечисленных регионов России характерен муссонный климат умеренного пояса?
	1) Калининградская область
	3) Мурманская область

	2) Ямало-Ненецкий АО
	4) Приморский край


4. С сейсмичностью и подводным вулканизмом тесно связана опасность возникновения огромных морских волн — цунами, под угрозой которых находятся территории прибрежных городов и других населённых пунктов. В какой из перечисленных стран необходима работа специальных служб по предупреждению населения о цунами?
	1) Швеция
	3) Япония

	2) Испания
	4) Алжир


5. Какой из перечисленных портов Северного морского пути является незамерзающим?
	1) Мурманск
	3) Хатанга

	2) Диксон
	4) Тикси



	Задания 6, 7 выполняются с использованием приведённой ниже таблицы.


Демографические показатели отдельных регионов РФ в 2007 г.
	Регион
	Общая численность населения, тыс. чел.
	Рождаемость, %0
	Естественный прирост, %0

	Ивановская область
	1088
	9,0
	-11,0

	Республика Коми
	975
	11,1
	-2,7

	Республика Дагестан
	2659
	15,3
	8,7

	Новосибирская область
	2670
	10,6
	0


6. Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов наблюдался наибольший естественный прирост.
	1) Новосибирская область
	3) Ивановская область

	2) Республика Дагестан
	4) Республика Коми


7. Используя данные таблицы, определите смертность населения в Ивановской области в 2007 г. в %о. Ответ запишите в виде числа.
Ответ________ %0.
8. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая?
	1) Чукотский АО
	3) Ханты-Мансийский АО — Югра

	2) Нижегородская область
	4) Хабаровский край


9. Усиление «парникового эффекта» в настоящее время большинство учёных объясняют тем, что в атмосфере
1) уменьшается содержание озона
2) увеличивается содержание азота
3) увеличивается содержание углекислого газа
4) уменьшается содержание кислорода
10. В каком из высказываний содержится информация о миграции населения?
1) В России, так же как и в мире, городской образ жизни получает все большее распространение.
2) Количество людей, въезжающих в Россию на постоянное место жительства из других государств, постоянно увеличивается.
3) Западная и центральная части Европейской России наиболее плотно заселены и урбанизированы.
4) В России в течение 2008 г. родилось 1 713947 человек, умерло — 2 075954 человека.
11. Прочтите текст и ответьте на вопрос: мы проехали от Средиземного моря до побережья Бискайского залива. И вот, наконец, конечный пункт нашего путешествия — город Ла-Рошель. В нём расположен порт прогулочных яхт. По узким улочкам мы проехали туда. Был тёплый летний день. Дул лёгкий бриз. Водное пространство залива было заполнено яхтами.
В каком направлении дуют дневные бризы и почему они образуются на побережье океана? Укажите две причины.
Ответ запишите в бланке, указав сначала номер задания.
12. Расположите перечисленные города в порядке увеличения их численности населения. Запишите в бланк получившуюся последовательность букв.
А) Кострома                
Б) Тольятти              
В) Нижний Новгород
13. Определите, какой город в России имеет географические координаты 72°с.ш. и 129°в.д.
 Ответ_________________________.


